


Cette présentation est une synthèse de premières données brutes traitées, elle sera complétée par 
une analyse croisée et un développement des réponses longues.

L’INECC Mission Voix Lorraine est accompagné dans cette analyse par : 
Guillaume LURTON, maître de conférences en sociologie économique et théorie des organisations.

9 1 mois d’enquête.
9 490 répondants individuels pour 460 structures.
9 82 départements représentés.

Les éléments de l’enquête ont été recueillis entre le 11 juin et le 7 juillet 2020
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9 Moins d’un tiers des 
structures adhère à une 
fédération.

9 La vaste majorité des 
structures sont des 
associations.
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9 111 chefs endossent au moins une autre fonction dans la structure
9 125 choristes endossent au moins un autre rôle
9 63 % des répondants sont non-professionnels ou amateurs
9 Majoritairement les répondants ont entre 40 et 65 ans
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9 Pour moitié, les concerts organisés sont des événements à coût nul.
9 70% des répétitions représentent pour les ensembles un investissement pécuniaire.
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94%
82%

25%

Répétitions Concerts Autres

9 La quasi-totalité des 
répétitions a été 
annulée de la période 
de confinement à 
début juillet 2020.

17%

46%

12%

Répétitions Concerts Autres

9 La moitié des 
concerts a pu être 
reprogrammée sur 
la saison 20/21.

34%

2%
8%

Répétitions Concerts Autres

9 Les répétitions ont été 
substituées par un outil 
numérique, pour un tiers 
d’entre elles seulement.
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22%

61%
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Recettes concerts et productions

Subventions Peut-être

Non

Oui

9 61% des pertes sèches se 
concentrent principalement 
sur les recettes des concerts 
et productions.

9 Les incertitudes sur les 
rentrées d’argent à venir 
concernent les cotisations à 
33% et les subventions à 27%.

9 Le maintien des subventions 
et donc l’appui des 
collectivités est conforté à 
40%.

Non oui
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9 Les trois quarts des ensembles estiment avoir subi un impact élevé des conséquences de la pandémie.
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9 Les ensembles se déclarent prêts à reprendre les répétitions à 77%
et les concert à 62%.
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9 Les données brutes (texte) 
sont en cours de traitement 
et feront l’objet d’une autre 
analyse, on souligne déjà 
dans les craintes 
remontées par le terrain : 
• La sécurité des 

participants.
• La peur de reprendre 

les répétitions dans ce 
contexte.

• L’impact négatif 
qu’auront les 
différentes directives 
sur la vision du monde 
choral.
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Les partenaires de cette enquête ont mis à votre disposition différentes ressources :

9 INECC Mission Voix Lorraine : mise en place d'une rubrique "COVID-19" pour vous 
accompagner au mieux durant cette période.

9 Cadence : Relance et reprise d'activité dans les domaines de l'enseignement et des 
pratiques musicales

9 Cepravoi : Chant choral et Covid19
9 IFAC : Continuons de faire vivre le chant choral !
9 Partagez vos ressources pédagogiques et témoignez de vos expériences sur le forum de 

l'art choral.
9 CMF : www.cmf-musique.org
9 ACJ : Informations COVID-19
9 PFI : Mémento d'aide à la reprise de la PFI

L’étude complète sera disponible avant la fin 2020

http://www.inecc-lorraine.com/fr/covid-19.html?utm_source=newsletter&identcontact=&utm_medium=email&utm_campaign=consequences-du-covid-19-dans-le-secteur-choral
http://www.cadence-musique.fr/Calliope_reprise_activite2.pdf?utm_source=newsletter&identcontact=&utm_medium=email&utm_campaign=consequences-du-covid-19-dans-le-secteur-choral
https://www.cepravoi.fr/pages/chant-choral-et-covid19-ressources-/
https://artchoral.org/continuons-de-faire-vivre-le-chant-choral?utm_source=newsletter&identcontact=&utm_medium=email&utm_campaign=consequences-du-covid-19-dans-le-secteur-choral
https://forum.artchoral.org/?utm_source=newsletter&identcontact=&utm_medium=email&utm_campaign=consequences-du-covid-19-dans-le-secteur-choral
https://www.cmf-musique.org/?utm_source=newsletter&identcontact=&utm_medium=email&utm_campaign=consequences-du-covid-19-dans-le-secteur-choral
https://www.choralies.org/information-covid19?utm_source=newsletter&identcontact=&utm_medium=email&utm_campaign=consequences-du-covid-19-dans-le-secteur-choral
http://www.pfi-culture.org/wp-content/uploads/sites/1052/2020/06/2020_mementoreprisepfi0602.pdf?utm_source=newsletter&identcontact=&utm_medium=email&utm_campaign=consequences-du-covid-19-dans-le-secteur-choral

